



Выпуск № 10 (27), 26 октября 2008 г.

NORDАЗИЯ
бизнес-группа

Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ»



КРИЗИС КАК ПОИСК НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Осень 2008 г. стала одним из самых драматичных периодов в истории современной международной финансовой системы и наиболее неудачным для мировых инвестиционных и биржевых рынков.

К окончанию третьего квартала мировой финансовый кризис перешел в новую более острую и опасную фазу, где, наряду с дефицитом ликвидности и оттоком инвестиционных и денежных ресурсов с финансовых

рынков, началась мощная волна списаний, поглощений и банкротств уже не только в США, но и по всему миру. Западные экономики вступают в рецессию.

Это сопровождается падением цен на сырье и замедляет рост сырьевых экономик, в т.ч. в России. Падение мировых рынков, по прогнозам министра финансов РФ **Алексея Кудрина**, будет продолжаться в течение еще как минимум двух

кварталов.

«Экономике свойственно циклическое развитие. США входит в период снижения темпов экономического роста. И сейчас это главная причина кризиса», - сказал вице-премьер.

О том, есть ли выход из кризиса, и как подготовлена бизнес-группа к работе в новых условиях, по оценке наших финансовых специалистов, читайте на с. 2-3.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- 4 III съезд строителей Сибири

• • •

- 5 Чемпионат СФО по дзюдо

• • •

- 6 Поздравляем с Днем страховщика

• • •

- 7 В сложное время мы рядом

• • •

- 9 Сдан новый дом

• • •

- 10 И снова грипп

• • •

- 11 Корпоративный турнир по стрельбе

КРИЗИС КАК ПОИСК НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



Переход вялотекущего в первые летние месяцы финансового кризиса в активную фазу начался практически сразу после национализации в конце августа американских ипотечных гигантов «Fannie Mae» и «Freddie Mac», на долю которых приходилось почти половина всех выданных в США ипотечных кредитов на общую сумму \$5 трлн. Уже в течение двух первых недель сентября была окончательно предрешена почти столетняя история американских инвестиционных банков с общей капитализацией в несколько триллионов долларов, которые либо обанкротились, либо вошли в стадию поглощения, либо добровольно отказались в дальнейшем работать на инвестиционном рынке.

К сожалению, крах американских инвестиционных банков только добавил неуверенности финансовым рынкам, серьезно напугав инвесторов и подстегнув отток финансовых и инвестиционных ресурсов в целом из банковской системы.

Экономическая ситуация во всем мире переживает значительные потрясения. Инфляция в России растет, опережая прогноз. В сентябре этот показатель составил 0,8%, это в два раза выше, чем ожидалось. В ближайшие месяцы темп роста цен увеличится еще сильнее, поскольку государство насыщает деньгами финансовую систему, которая сейчас испытывает острый дефицит ликвидности. Первый зампред ЦБ **Алексей Улюкаев**, выступая на конференции «Россия на фоне мирового финансового кризиса», заявил, что эти меры правительства могут привести к росту инфляции на 1-2 процентных пункта в годовой перспективе. Как известно, пока официальный прогноз по итогам года - 11,8%, но инфляция уже составляет 10,5% - это нижняя планка роста цен за весь год.

По сообщениям СМИ, в России кризис проникает во все отрасли бизнеса. Крупнейшие российские банки повысили ставки на рублевые кредиты до 11-13% годовых, банки второго эшелона - до 18%, и ставки продолжают расти. В результате почти все участники нефтегазового сектора уже сократили свои программы краткосрочных заимствований, и многие из них планируют скоррек-

тировать инвестпрограммы на 2009 год. Президент Сбербанка РФ **Герман Греф** признал кардинальное изменение системы глобальных финансовых рынков и вывод зарубежными инвесторами активов из России. Он сообщил, что банк прекращает наращивать кредитный портфель и ужесточит условия выдачи новых кредитов.

Это заставляет внести корректировки в бизнес-стратегии большинства компаний потребительского и реального сектора: стоимость ресурсов сильно возросла, заемные средства становятся недоступными.

Впервые за десятилетнюю историю российского рынка облигаций торги были приостановлены биржей ММВБ из-за падения цен более чем на 10%. Основной причиной обвала на долговом рынке является значительный недостаток ликвидности на рынке: держатели облигаций продают бумаги из своих портфелей по бросовым ценам, пытаясь восполнить нехватку средств. Это грозит новыми дефолтами, прогнозируют эксперты.

Российский рынок акций ушел в минус. Министр финансов **Алексей Кудрин** не исключил, что фондовые индексы и далее будут снижаться вслед за американскими торговыми площадками. А проблемы с деньгами в финансовом секторе будут продолжаться еще полтора года. «Все фундаментальные показатели экономики США говорят о том, что она находится в начале рецессии. И это значит, что американский фондовый рынок будет продолжать свое снижение. А так как зависимость российского индекса РТС от американского Dow Jones более пятидесяти процентов, то и отечественные биржи будут смотреть вниз», - отметил вице-премьер.

Пошатнувшиеся фондовые рынки не могли не отразиться на финансовом положении пенсионных фондов. Пенсионные накопления граждан, перечисленные в негосударственные пенсионные фонды, вкладываются в ценные бумаги. Однако после того, как акции многих крупных предприятий резко подешевели, начали дешеветь и деньги, вложенные в пенсионные фонды.

ОАО «Российские железные

дороги» (РЖД) остановило запущенное в сентябре размещение еврооблигаций на \$7 млрд. Президент ОАО РЖД **Владимир Якунин** рассказал «Ъ», что проблем с ликвидностью у компании нет, но инвестиционных денег ей взять неоткуда, вложения в ближайшие два года могут быть сокращены на 10-15%. Кризис, по его мнению, продлится весь 2009 год и поставит крест на либеральных экономических моделях.

Кризис может серьезно задеть страховщиков: из 419 млрд руб. их инвестиций свыше 30% вложено в банковские депозиты и 20% - в акции. Пострадавшие уже есть - «РЕСО-Гарант» с «Ингосстрахом» не могут получить с инвестбанка «КИТ Финанс» средства, размещенные на депозитах.

«Пузыри» на рынке недвижимости в России лопнет, прогнозируют аналитики. В первую очередь в ближайшие полгода подешевеет жилье почти на 10%. Причина этому - финансовые проблемы девелоперов. Банки, повысив ставки, даже под такие условия практически не выдают кредиты. Компании уже замораживают стройки и сокращают кадры.

Минфин и Центробанк обнародовали прогнозы развития российской экономики, которая все больше страдает от мирового финансового кризиса. Если им верить, в ближайшее время Россию ждет ослабление рубля, рост инфляции, падение мировых цен на нефть, замедление экономики, сокращение притока капитала и снижение импорта, а кризис ликвидности на банковском рынке затянется на 15 месяцев. Вдобавок к этому негативу правительство решило повысить налоги, дабы спасти от неминуемого краха пенсионную систему. Эксперты считают, что 2009 год обещает быть тяжелым и для экономики, и для населения.



КРИЗИС КАК ПОИСК НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Как оценивают кризис специалисты нашей бизнес-группы?

- «Грустное это дело - кризис. Сначала банки, потом производство, потом безработица».

- «То, что деньги стабфонда смягчают российскую финансовую систему - факт. Это позволит избежать дальнейшего распространения кризиса».

- «Кризис - это всегда поиск новых путей развития. Реформы не идут во время роста. Во время кризиса на них приходится идти».

- «Переживем и это. Сейчас объективно ситуация значительно лучше, чем в 1998 г., и российская экономика выстоит с меньшими потерями, чем американская».

Ирина Владимировна Меновщикова, финансовый директор ЗАО «Первая лизинговая компания»:

- Финансовый кризис ЗАО «Первая лизинговая компания» начала ощущать еще в 4-м квартале 2007 года, уже тогда некоторые банки начали испытывать кризис ликвидности, как следствие - появились первые сложности с финансированием. К началу лета 2008 года ситуация более-менее нормализовалась, клиенты начали привыкать к повышенным процентным ставкам. Но вот наступил сентябрь, и все обострилось с новой силой.

Безусловно, на нашей компании банковский кризис отразился в полной мере.

Довольно сложно работать с клиентами в условиях постоянного повышения банковского процента. Облегчает работу то, что наша компания работает не с одним банком, а с несколькими. Поскольку все банки реагируют на кризис по-разному, у нас пока сохраняется возможность финансировать лизинговые сделки.

Другая сторона - проблемы лизингополучателей. Не все компании готовы к развитию производства в этих условиях, то есть к приобретению нового оборудования. Ожидается пересмотр, а возможно, и свертывание программ развития многих предприятий-лизингополучателей в 2009 году. Увеличиваются риски неплатежей, так как увеличившиеся процентные ставки не позволяют спланировать приемлемый уровень рентабельности. Но будем оптимистами! Наша страна переживала много кризисов, переживем и этот! Большие надежды мы связываем с новым проектом создания Сервисно-дилерского центра.

Ирина Владимировна Соловьева, коммерческий директор ЗАО НПЦ НМТ:

- При существующей интеграции мировой экономики, безусловно, кризис не может не коснуться и нас,

граждан России. Конечно, правительство пытается приложить максимум усилий к смягчению последствий, но население уже настроено на ухудшение экономической обстановки.

Как коснется кризис Центра? Так же, как и всего бизнеса. При кризисах и росте инфляции, при риске потери работы, у людей меняются ценности и приоритеты, пересматриваются семейные бюджеты. С точки зрения медицинского бизнеса прогнозируется снижение обращений с целью профилактики, сворачивание социальных программ на предприятиях, в частности, снижение числа застрахованных по добровольному медицинскому страхованию, что, безусловно, позже скажется на болезненности населения.

Но, учитывая, что Центр уже приобрел достаточную известность среди жителей, имея в запасе большое количество договоров со страховыми организациями (42 договора с компаниями, в том числе и московскими), а также при реализации разумной ценовой политики и улучшении качества предоставления медицинских услуг, мы настроены позитивно. В августе, сентябре и октябре часть медицинских центров уже отмечает снижение потока клиентов. Наш Центр работает в ритме запланированного бюджета 2008 г.

Кристина Талгатовна Уколо娃, коммерческий директор ЗАО «АРКО-аудит»:

- С большим вниманием смотрела по ТВ выступление президента РФ Д. Медведева во Франции. Он подчеркнул, что «любой кризис - это еще и способ естественного разрешения системных противоречий, надо использовать эту возможность, чтобы «очиститься» и максимизировать период роста наших экономик». На конференции, где собрались влиятельные западные политики и экономисты, Дмитрий Медведев сформулировал то, о чем сегодня говорят многие специалисты. О том, что рынку нужны не раздутые финансовые пузыри, а ответственные инвестиции. О том, что выгоды от снятия торговых барьеров и свободы перемещения капиталов должны быть доступны для всех. В частности, о том, что пора снизить риски на рынках и усилить ответственность рейтинговых агентств, аудиторских компаний и других финансовых институтов перед акционерами и всеми, кто задействован в глобальном экономическом процессе. Усиление роли аудиторских организаций в экономике говорит о востребованности и важности качественных аудиторских услуг, т.е. положительных тенденциях на нашем рынке.

Ольга Константиновна Болдырева, финансовый директор ЗАО СССР:

- Тенденция месяца - многие банки существенно ужесточили требования к заемщикам, а некоторые и совсем прекратили выдачу ипотечных и потребительских кредитов.

Эксперты объясняют эту ситуацию острым дефицитом денежных ресурсов. Западные банки выводят деньги из России, а стоимость денег на рынке межбанковского кредитования уже доходит до 16% годовых, (летом было 6-7%).

Сейчас банки рассматривают заемщиков более тщательно и стараются выдавать кредиты только надежным клиентам. Ни для кого не секрет, что львиная доля инвесторов покупают квартиру по ипотечным программам. В результате число заемщиков резко сократилось, по ипотеке с лета в среднем на 30%, что не могло отразиться и на застройщиках. Именно поэтому часть строительных компаний города временно заморозили строящиеся объекты.

Строительная компания ЗАО «Сибсервисстройреконструкция» тоже ощутила на себе уменьшение инвестиций и дефицит денежных средств. Руководством были приняты оперативные меры по поиску новых направлений привлечения инвесторов, а также в разработке новых схем реализации объектов недвижимости.

На данный момент ЗАО СССР запустила акцию по стимулированию сбыта 3-комнатных квартир в новом доме на ул. Колхидская, 31. Объялено о снижении цены за квадратный метр на 5%. Но, наверное, самым неожиданным и приятным сюрпризом для покупателя 3-комнатной квартиры будет подарочный сертификат на сумму 100 000 руб. на приобретение корпусной мебели для новой квартиры. Прилагаем все усилия совместно с акционерами, чтобы, несмотря на сложности, строительство наших объектов было продолжено.



III СЪЕЗД СТРОИТЕЛЕЙ СИБИРИ

III съезд строителей Сибири прошел в Белокурихе 25-26 сентября. На съезде собралось около 300 делегатов, представители органов власти, региональных союзов строителей и предприятий стройиндустрии из 12 регионов Сибири. В работе приняли участие Губернатор Алтайского края А. Карлин, Президент Российского союза строителей В. Забелин, директор департамента регулирования градостроительной деятельности Министерства регионального развития РФ С. Малышев, Президент Союза строителей Сибири Михаил Фокин и др.

Первый день съезда был посвящен обсуждению острых и злободневных вопросов на «круглых столах». Две основные темы - «Цена и стоимость строительства. Ценообразование в жилищном строительстве. Нормативная база. Пути снижения затрат» и «Саморегулирование в строительстве. Страхование гражданской ответственности, строительных и финансовых рисков». Дискуссионный тон съезда был продолжен на второй день, когда на пленарном заседании прозвучали доклады: «Проблемы строительного комплекса Сибири на современном этапе. Пути преодоления несовершенства нормативной и законодательной базы», «Комплексный подход к развитию строительной отрасли регионов», «Строительный комплекс в условиях саморегулирования. Схема взаимодействия с органами власти и общественными организациями», «Рынки жилья и основных строительных материалов. Динамика и перспективы развития», «Развитие законодательной базы в инвестиционно-строительной и жилищной сферах» и т.д.

Из выступлений:

М. Фокин, президент Союза строителей Сибири: «Процесс формирования СРО в виде некоммерческих партнерств уже начал в девяти из 12 регионов Сибири. Среди них Алтайский край, Красноярский край, Омская область, Хакасия. В тех территориях, где саморегулируемую организацию не удастся сформировать на уровне субъекта Федерации в связи с недостаточным количеством участников, будут созданы межрегиональные СРО. Например, в такой форме, скорее всего, будет существовать общесибирская организация инженерных изыскателей. Ее центром станет Новосибирск. У строителей есть существенные претензии к закону о СРО. Впервые, Союз строителей Сибири предлагал сделать саморегулируемые организации комплексными, чтобы в одну могли войти и застройщики, и проектировщики, и изыска-

тели. Тогда сформировать ее было бы значительно легче. Однако в текст Федерального закона это предложение не вошло. Во-вторых, закон о СРО оставляет за бортом малый и средний бизнес. У него просто не хватит финансовых ресурсов на взносы в компенсационный фонд. А значит, в саморегулируемую организацию такие предприятия не попадут и работать на рынке не смогут. В нашей отрасли есть небольшие организации численностью 25-30 человек, которые зарекомендовали себя как надежные партнеры. Они выполняют сложные виды работ. Теперь мы можем их потерять. Также не в лучшей ситуации окажутся сельские строители, которые и так практически лишены работы из-за отсутствия платежеспособного спроса на их услуги».

в развитии мы получим, скорее всего, в четвертом квартале 2009 года. Выход на плановый рост - середина 2010 года. То есть 2009 год у нас пройдет все-таки в таком полуожиданном состоянии, когда мы будем менять инфраструктурные взаимоотношения, регламенты, так же как и строители, выравнивать ситуацию, связанную с перекосом между стоимостью квадратного метра и реальной платежеспособностью граждан. Плюс будет происходить внедрение новых ипотечных продуктов. Это должно оказать определенное подспорье в развитии. Новые продукты - земельная ипотека, базовый материнский капитал, военная накопительная ипотечная программа, ипотечный продукт с растущим аннуитетным платежом, - сегодня жизненно необходимо внедрять в практику, потому что в противном случае доходов у населения не будет хватать на приобретение жилья».

Директор ООО "ЖСК "Вост-СибСтрой" Н. Сипатина: «Я считаю, нам очень сильно повезло, что на рынке недвижимости случился кризис. Мы начали думать по-другому. А кроме того, появилась небольшая передышка для того, чтобы запустить ряд проектов по развитию, оптимизировать сроки и себестоимость, начать научно-исследовательскую работу в сфере проектирования, внедрять новые технологии. Мы долго жили на этой дикой скорости, ежегодно удваивали объемы. Теперь нам просто необходима пауза».

Своей резолюцией съезд решил защитить «братьев меньших», предложив ряд поправок в закон о СРО. Также форум сибирских строителей намерен попросить у правительства создания собственного министерства, т. к. строительная отрасль после упразднения Росстроя осталась «бесхозной».

Позицию правительства озвучил недавно в Кемерово заместитель председателя правительства РФ **Александр Жуков**: «Финансовый кризис не приведет к сворачиванию проектов, запланированных в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Несмотря на все мировые кризисы и проблемы, мы будем продолжать все проекты, связанные с реализацией нацпроекта «Доступное жилье». И в бюджете 2009 года, и в «трехлетке» предусмотрены средства большего объема, чем раньше. И мы должны выйти на показатель - строительство 1 квадратного метра в год на человека. Это должна быть не точечная застройка, к которой мы привыкли, а именно такие комплексные проекты».

III съезд строителей Сибири

25-26 сентября 2008г.

г.Белокуриха



В. Коновалов, председатель совета директоров ОАО «ПТК-30»:

«Строительную отрасль возвращают во времена выживания. Выживут те организации, у которых есть запас собственных мощностей, которые научились в предыдущие сложные годы взаимодействовать между собой. Уже сегодня отлаживается бартерная система, которая была до этого. Кто умеет взаимодействовать в этой системе, у кого есть элемент доверия у партнеров, тот и выживет».

В. Червов, президент ООО УК «Концерн «Сибирь»:

«Отмашка поднять кредитные ставки - это просто беда. 14-15% - такая сейчас ставка по ипотеке. Мы уже просчитали: человек, просидевший 15 лет в кредите под такой ставкой, заплатит три стоимости квартиры (одна - это собственно стоимость квартиры, две - по процентам). Представьте, 90% от этой суммы он заплатит, а на 15-м году станет неплатежеспособным, ему вернут деньги по стоимости квартиры без всякой инфляционной составляющей, а две стоимости квартиры, извините, останутся в банке».

А. Струков, генеральный директор ОАО «Новосибирское областное агентство ипотечного кредитования»:

«Улучшение ситуации на рынке ипотеки начнет происходить ближе к первому кварталу 2009 года. Прирост

ЧЕМПИОНАТ СФО ПО ДЗЮДО

4-5 октября в Новосибирске прошел Чемпионат Сибирского федерального округа по борьбе дзюдо, одним из спонсоров которого стала бизнес-группа «NORDАЗИЯ».

Подробнее о чемпионате рассказывает **Дмитрий Анатольевич Мальцев**, президент Новосибирской областной федерации дзюдо и самбо:

- Этот чемпионат представляет собой один из этапов отбора на первенство России, здесь представлены спортсмены от Читы до Омска и от Томской области до Горного Алтая, занявшие призовые места в областных соревнованиях. В чемпионате участвуют порядка 170 спортсменов-мужчин и 70 спортсменов-женщин, разделенные по 7 весовым категориям. По результатам турнира определяются спортсмены, которые поедут на чемпионат России по дзюдо - он пройдет в начале ноября, а уже по результатам чемпионата России будут набрана сборная, которая будет представлять нашу страну на различных международных соревнованиях.

Соревнования такого высокого уровня собрали, разумеется, не только большое количество участников, но и огромное количество болельщиков самого разного возраста. Кроме того, чемпионат посетили и vip-персоны спорта: главный специалист Управления физической культуры и спорта НСО Мануйленко Николай

Анатольевич, исполнительный директор Федерации дзюдо России Тимофеева Елена Викторовна (г.Москва), исполняющий обязанности начальника Управления физической культуры и спорта НСО Веселов Александр Михайлович, президент Новосибирской областной федерации дзюдо Мальцев Дмитрий Анатольевич, генеральный директор регионального центра спортивной подготовки Школа высшего спортивного мастерства, советник губернатора НСО по высшему спортивному мастерству Бухашев Александр Григорьевич, вице-президент Новосибирской областной федерации дзюдо Макаренко Дмитрий Геннадьевич.

По итогам чемпионата общекомандные призовые места заняли:

Среди женщин: 1 место - спортсменки Новосибирской области, 2 место - Алтайского края, 3 место - Красноярского края.

Среди мужчин: 1 место - спортсмены из Красноярского края, 2 место - из Новосибирской области, 3 место - из Алтайского края.

Организаторы отметили, что соревнования прошли на высоком уровне, что во многом обусловлено спонсорской поддержкой, в том числе - поддержкой нашей бизнес-группы. «С «NORDАЗИЕЙ» Новосибирская федерация дзюдо достигает успеха!» - прозвучало на чемпионате.

СИБИРСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

22-24 октября компании бизнес-группы «NORDАЗИЯ» приняли участие в Сибирском бизнес-форуме, который состоялся в Международном выставочном центре «Сибирская ярмарка».

В рамках форума состоялись «Дни предпринимателя Сибири», седьмая специализированная выставка деловой инфраструктуры, выставка «Инвестиции. Кредиты. Страхование» и специализированная выставка «Недвижимость. Строительство. Инвестиции. Ипотечное кредитование».

Соорганизаторами проекта выступили Администрация Новосибирской области и мэрия Новосибирска, Новосибирская городская торгово-промышленная палата, Межрегиональная ассоциация руководителей предприятий.

В эти дни на Сибирской ярмарке были представлены свыше 190 предприятий Сибири, которые представили свои возможности в различных финансовых и строительных проектах.

На выставке можно было получить квалифицированные консуль-

тации специалистов, посетить тематические семинары и мастер-классы, получить полную информацию о предлагаемых услугах и продуктах. В работе приняли участие специалисты налоговых и правоохранительных структур, кредитно-финансовых организаций, юридических и страховых компаний, строительные, лизинговые, аудиторские организации, деловые СМИ.

Для бизнес-группы «NORDАЗИЯ» данная выставка - это удачная возможность заявить о своих возможностях в финансовой и девелоперской сферах. Сразу несколько компаний - «АРКО-аудит», «Первая лизинговая компания», страховой холдинг «СТИФ», ЗАО «Сибсервисстройреконструкция» - были как представлены на стендах, так и вели консультации для посетителей. А бизнес-группа, к тому же, номинирована на Золотую медаль Сибирской Ярмарки за уникальные финансовые

О том, что нового и полезного произошло на Ярмарке, мы расскажем в следующем номере.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ СТРАХОВЩИКА

Коллектив страхового холдинга «СТИФ» поздравляет своих коллег и партнеров с праздником - Днем страховщика! Наш профессиональный праздник приходится на 6 октября, в этот день в 1921 г. начал свою деятельность Госстрах РСФСР, и эта дата стала днем зарождения страховой деятельности в России. В этот день Совнаркомом РСФСР был принят декрет «О государственном имущественном страховании», который положил начало государственному имущественному страхованию в нашей стране. Предусматривалась организация во всех сельских и городских местностях страхования частных хозяйств от пожаров, падежа скота, градобития посевов, а также аварий на путях водного и сухопутного транспорта.

Семьдесят лет страхование в России было монополизировано государством. Новая эпоха начинается с перестройки. Объективные предпосылки к созданию рынка страховых услуг возникли в связи с законом о кооперации, принятым Верховным Советом СССР 26 мая 1988 г., в котором предусматривалась возможность создания кооперативных страховых учреждений. В этот период начали создаваться первые альтернативные системе Госстраха СССР страховые организации. Этот процесс получил логическое продолжение в связи с утверждением Советом Министров СССР «Положения об акционерных обществах с ограниченной ответственностью», а затем принятием Закона РСФСР «О страховании» (1992 г.), когда образование новых страховых компаний приняло массовый характер.

С 1994 г. в этом процессе активно участвует страховой холдинг «СТИФ», который стал надежным партнером предприятиям в рыночной экономике. От всей души желаем всем своим партнерам, клиентам и друзьям крепкого здоровья, успехов в развитии благородного дела страхования, благополучия и счастья.

СТРАХОВЩИКИ ОБРАТИЛИСЬ В ГОСДУМУ



23-24 сентября в администрации Новосибирской области состоялась IX Межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная современному состоянию страховой отрасли, перспективам ее развития и задачам обеспечения страховой защиты населения и хозяйствующих субъектов.

В конференции приняли участие 113 человек из разных городов нашей страны: Москвы, Томска, Красноярска, Новосибирска и др. В открытии конференции принял участие заместитель Губернатора руководитель департамента стратегического управления и планирования **Владимир Никонов**. По его словам, конференция этого года имеет особое значение для страховой отрасли. На фоне общего кризиса мировой экономики Россия продолжает сохранять хорошие темпы развития. Растет экономика Новосибирской области и остальных сибирских регионов, работа страховщиков целиком связана с обеспечением стабильности этого роста.

По итогам конференции участ-

ники приняли резолюцию, которая, в частности, содержит рекомендации и обращения к Всероссийскому Союзу Страховщиков, Российскому Союзу Автостраховщиков, Межрегиональному Союзу Медицинских страховщиков, Сибирской Межрегиональной Ассоциации Страховщиков и иным объединениям страховых организаций, действующим на территории Сибири, а также Министерству финансов РФ, ФССН, органам исполнительной и законодательной власти субъектов федерации.

Главной темой обращений стало взаимодействие в целях разработки и проведения мероприятий по совершенствованию механизмов развития российского рынка обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО), обязательного и добровольного медицинского страхования (ОМС и ДМС), внесение предложений по изменениям и дополнениям в существующее законодательство через Государственную Думу Российской Федерации.

В работе конференции от страхового холдинга «СТИФ» принимали участие руководитель управления методологии, андеррайтинга и контроля **Станислав Цой** и руководитель отдела добровольного медицинского страхования **Светлана Капранова**.

НАШ ЗЕЛЕНИЙ НОМЕР

Реклама на дорогах считается одной из самых действенных. Машины, спешащие по центральным улицам, запаркованные в точках аварий - машины, на которых сотрудники «СТИФ» исполняют служебные обязанности - позволяют заметить и подробно рассмотреть наши логотипы и телефоны.

Работать с рекламой на авто «СТИФ» начал несколько лет назад. Первыми мы наклеили рекламные носители на несколько автомобилей аварийных комиссаров. Уже тогда мы получили хорошие отзывы, новые клиенты отмечали это как выигрышный маркетинговый ход.



Недавно был разработан новый дизайн и для других машин. В сентябре они появились на улицах нашего города. Наряду с логотипом, на баннерах размещена и рекламная информация: теперь НАШ ЗЕЛЕНИЙ НОМЕР можно чаще встретить на дорогах города, ведь машин с рекламой уже семь.

«СТИФ» УЧИТ УЛЫБАТЬСЯ



В наш век стрессов и различного рода прессингов на работе и дома, человеку порой бывает очень трудно, а это неизбежно ведет к депрессиям, потере интереса к работе и жизни. Управление продаж страхового холдинга «СТИФ» придумало свое лекарство, помогающее сделать маленький праздник тепла для сотрудников: «знак внимания от босса».

Так, например, приходя на работу, менеджер продаж видит на своем

столе неожиданный подарок с пожеланием от руководителя управления продаж **Екатерины Халиловой**. «Для человека очень важно видеть свою значимость, как в личной жизни, так и в работе», - говорит Екатерина Валентиновна. И такая «мелочь» поднимает настроение сотрудников. «Неозвученное внимание» с ее стороны к подчиненным является хорошим примером для всех сотрудников.



В СЛОЖНОЕ ВРЕМЯ МЫ РЯДОМ



ЗАО «РентаТехника» (арендное подразделение ПЛК) расширяет парк технологического оборудования. К уже имеющимся единицам спецтехники добавился строительный грузопассажирский подъ-

емник - STROS NOV 2032 UP I/II, который предназначен для транспортировки людей и грузов на этажи. Его грузоподъемность составляет 2000 кг, а высота подъема - до 150 метров. Это второй подъемник в Новосибирске чешской компании ШТРОС (STROS), которая почти пол века выпускает продукцию мирового уровня для рынка промышленно-гражданского строительства, является одним из ведущих производителей специальной строительной подъемной техники в мире.

В условиях общего спада в экономике, кризиса на рынке недвижи-

мости многие предприниматели не рисуют или просто не хотят покупать спецтехнику. Гораздо выгоднее взять нужное оборудование на срок осуществления того или иного проекта, а потом вернуть арендодателю.

Преимущество ЗАО «РентаТехника» в том, что компания не зависит от какого-то конкретного производителя и может приобретать и сдавать именно ту спецтехнику, которая наиболее востребована. В последнее время предприниматели активно обращаются в «РентаТехнику», что обусловлено высоким спросом на аренду спецтехники.

НОВЫЙ PR-ПРОЕКТ

С 1 октября ЗАО «Первая лизинговая компания» запустила новый PR-проект совместно с компанией ООО «Свежая пресса», участником холдинга ИД «Сибирь-пресс», куда входят такие крупные издания, как «Континент Сибири», «Стратегия Успеха», «Ведомости» и др. Проект будет осуществляться в течение 4-х месяцев до января 2009 г.

Суть в том, что ЗАО «Первая лизинговая компания» дарит подписку на еженедельную газету «Континент Сибири» и ежемесячный журнал «Стратегия успеха» руководителям крупнейших предприятий г. Новосибирска. Эта PR-акция направлена на создание твердых, доверительных отно-

шений с клиентами ЗАО «Первая лизинговая компания», независимо, действующие они или потенциальные.

Совместно с ООО «Свежая пресса» была разработана база из 250 потенциальных клиентов-лизингополучателей, в число которых входят крупные производственные предприятия и организации г. Новосибирска. Им и будет осуществляться рассылка подарочного пакета в течение 4-х месяцев 4 раза в месяц.

По проекту компания ООО «Свежая Пресса» предоставила также возможность размещения двух статей о деятельности нашей компании в журналах «Стратегия Успеха» и «Континент Сибири», мы планируем опубли-

ковать их в ноябре и декабре этого года.

А также по бонусному размещению будет распространяться вкладка в газету «Ведомости» с поступающей в свободную продажу газетой «Континент Сибири».

Такой проект ЗАО «Первая лизинговая компания» осуществляет впервые. Однако идея по рассылке подобных предложений совместно с крупными изданиями не новая. Но лизинговыми компаниями до настоящего момента подобных мероприятий не организовалось. Наша компания всегда стремится поддерживать свой положительный имидж, ведь именно он является залогом успеха!

НАША КОМПАНИЯ МОЛОДЕЕТ!

ЗАО «Первая лизинговая компания» развивается и расширяет свой штат. Этим летом было организовано 4 новых рабочих места. Для компании с персоналом в 25 сотрудников это существенное расширение.

Поскольку наша компания имеет большой профессиональный опыт, ставку решено было сделать на молодежь. Мы решили, что приход молодых специалистов позитивно скажется на внутреннем климате в коллективе, а обучить молодежь тонкостям профессии смогут более старшие коллеги. В итоге штат бухгалте-

ров пополнила **Остапенко Анастасия**, новым менеджером по лизингу стала **Юлия Браже**, юристконсультантом - **Татьяна Николаенко**, водителем - **Андрей Беликов**. Новые сотрудники попали к нам почти сразу после окончания институтов. Непросто, наверное, далось им осваивать новые задачи, но все они проявили завидное прилежание, готовность учиться и огромное желание работать. Этот настрой привел к тому, что все новички отлично выдержали испытательный срок. Коллектив принял их и уже не представляет работы без них!



«ПЕРВАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ» УКРАСИЛА ВОСХОД



С 1-го октября ул. Восход украсил имиджевый баннер ЗАО «Первая лизинговая компания».

ЗАО «Первая лизинговая компания» заключила эксклюзивный контракт с ООО РА «АртБизнесЛайн» на аренду фасада жилого дома по ул. Восход, 24 на длительный срок. Наша компания заинтересована в аренде данного фасада, ведь новый

офис находится в 30 метрах от этого здания, и расположено оно на одной из главных улиц г. Новосибирска (направление в центр города).

Разработала яркий и красочный макет компания «Идея Плюс».

В ближайшее время дизайн корпоративного сайта будет также изменен, на данный момент ведутся работы по разработке новых макетов.



ЭКСПЕРТИЗА ТАРИФОВ ЖКХ

Одной из услуг, предоставляемых ЗАО «АРКО-аудит», является экспертиза тарифов жилищно-коммунального комплекса. Специалисты компании регулярно выезжают в такие города, как Кемерово, Междуреченск, Якутск, Гурьевск и др. на проведение экспертизы тарифов: текущего ремонта жилья, вывоза ТБО, водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения. О том, с какими сложностями сталкиваются сотрудники «АРКО-аудит» при работе с клиентами - мэриями городов, рассказала **Ольга Григорьевна Давиденко**, директор департамента анализа и инвестиций ЗАО «АРКО-аудит».

- Если Заказчиками экспертизы являются предприятия, оказывающие жилищные и коммунальные услуги, то они, естественно, желают, чтобы экспертиза показала рост тарифа на 15-25% и более процентов. Если заказчиком выступает мэрия, то пожелания звучат иногда с точностью до наоборот.

А сложностей много... Во-первых, заказчики путают такие понятия как экспертиза и расчет экономически обоснованного тарифа. Так что,

Тарифы на техобслуживание жилого фонда и лифты в Томске



Источник: департамент ЖХХ администрации Томска

выезжая на экспертизу, мы фактические делаем расчет.

Во-вторых, удручет общая некомпетентность как работников предприятий, так и контролирующих и регулирующих органов. Так, например, складывается весьма забавная игра между регулирующими органами и предприятиями, когда последние пытаются доказать, что

они убыточны из-за низкого тарифа, но, имея в аренде только муниципальное имущество (соответственно не начисляя амортизационных отчислений), при этом покупают новое дорогостоящее оборудование якобы из своих средств. А господа из регулирующих органов, даже спросить не догадываются, откуда, мол, образовались совершенно неизвестные мировой экономике источники этих собственных средств.

В-третьих, можно отметить такую психологическую закономерность: руководители вчерашних МУПов, сегодняшние собственники (зачастую в единственном лице), в душе так и не стали бизнесменами. Они стыдливо «прикрывают глазки», когда их спрашиваешь о дивидендах, которые закон позволяет заложить в тариф, хотя могли бы получить по итогам отчетного периода совершенно легальный доход, но при этом, они не стесняются, мягко говоря, полукриминально выводить финансовые ресурсы с собственного предприятия, для своих же собственных нужд. Соответственно, нашей задачей становится и объяснение заказчикам этих парадоксов.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Затраты на юристов начали компенсировать налоговики.

Длительное время на поле арбитражного процесса суды использовали любые механизмы, которые позволят не взыскивать с налогового органа, проигравшего дело, расходы на представителя, понесённые заказчиком. Причём, для этого было издано абсолютно незаконное информационное письмо Президиума ВАС РФ от 13.08.2004 N 82 «О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ПРИМЕНЕНИЯ АРБИТРАЖНОГО ПРОЦЕССУАЛЬНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», которым, без всяких на то оснований, был установлен дополнительный порядок определения расходов на представителя, которые подлежат взысканию с «проигравшей» стороны. Арбитражные суды, особенно при рассмотрении споров с налоговыми органами, пользовались данным письмом, произвольно «резая» размер расходов, взыскиваемых с налоговиков. Причём размер уменьшался в разы по сравнению с теми суммами, которые были выплачены представителю в арбитражном процессе. Несомненно, пользователям юридических услуг было невыгодно обращаться за помощью высокооплачиваемых консультантов, оказывающих более высококвалифицированную услугу, так как такие расходы, в принципе, никем не компенсировались.

На сегодняшний день появилась некая положительная тенденция в

этом вопросе, нашедшая своё подтверждение в конкретном налоговом споре, который решился в пользу налогоплательщика, чьи интересы защищали специалисты ЗАО «АРКО-аудит». Фактически, произошло это вследствие появления в свет определения Конституционного Суда РФ от 21.12.2004 N 454-О, чью правовую позицию использовал ВАС в Постановлении Президиума ВАС РФ от 20.05.2008 N 18118/07 по делу N A40-61144/04-111-588.

представителя. Разумеется, в качестве таких доказательств будет использоваться информация из органов статистики о ценах на юридические услуги в конкретном регионе. И, хотя информация из статистических данных никогда не отражала действительной ситуации, а уж тем более, не содержала градации в зависимости от качественности оказанного представительства, это будет неким доказательством.

Это необходимо учитывать и предоставлять контрдоказательства, например, ответы от конкретных организаций, оказывающих подобные услуги. Именно вследствие предоставления таких контрдоказательств, сотрудники ЗАО «АРКО-аудит» и смогли добиться компенсации всех понесённых расходов своему заказчику, доказав правоту налогоплательщика в арбитражном суде. Таким образом, на сегодняшний день налогоплательщику уже не нет необходимости выбирать дешёвое представительство, не принимая во внимание уровень самой услуги. Налогоплательщик наконец-то может позволить выбрать себе высококачественных специалистов, ведь вероятность того, что к нему вернутся его денежные средства, потраченные на представительство, как никогда высока.

••• М.А. Мальцев,
начальник департамента общего
консалтинга и надогового
планирования



Выражается данная позиция, вкратце, в следующем: суд не вправе уменьшать расходы на представителя произвольно, тем более, если другая сторона не представляет доказательства чрезмерности взыскиваемых с нее расходов. То есть, на данный момент налоговый орган должен документально доказать чрезмерность произведённых расходов на

СДАН НОВЫЙ ДОМ

Позади год напряженной работы, и 30 сентября 2008 г. наша компания ЗАО «Сибсервисстройреконструкция» сдала еще один десятиэтажный 4-х подъездный жилой дом по ул. Колхидская.31.

В этом доме предстоит новоселье 190 семьям.

Стоит отметить, что в этом доме по муниципальным контрактам мэрией г. Новосибирска были приобретены 24 квартиры. Из них десять - под собственные нужды и 14 квартир под расселение жителей ветхих домов Тихвинского квартала (в т.ч. 2 однокомнатные квартиры, 11 двухкомнатных и 1 комната в двухкомнатной квартире).

Все меньше старых бараков остается на улице Тихвинской, а их бывшие обитатели получают жилье в новостройках. Это означает, что наши обязательства по федеральной и областной программе «Жилище» выполняются по плану.

Другими жителями нового дома стали новосибирцы, которые сами решают свои жилищные проблемы: отселяют детей, покупают более

просторные квартиры взамен «хрущевок». На сегодняшний день все квартиры проходят процесс регистрации собственности в управлении юстиции.

Помимо Тихвинского, ЗАО «Сибсервисстройреконструкция» продолжает строительство домов по ул. Связистов, Колхидской и Петухова.

Дом на ул. Связистов расположен вблизи будущего культурно-досугового центра, общей площадью 28 тыс. кв. м., в котором разместится много полезнейших мест развлечений и спорта, в том числе и крытый аквапарк. Центр станет сердцем микрорайона. В конце 2007 г. мэр Новосибирска Владимир Городецкий заложил первый камень этого Центра, сейчас работа в разгаре, по планам, объект должен быть сдан будущим летом. Так что жителям будущего дома по ул. Связистов обеспечивается не

только качественное жилье, но и современная развитая инфраструктура микрорайона, включая единственный в городе аквапарк!

**ЗАО «Сибсервисстройреконструкция»
объявляет об открытии продаж квартир
и офисных помещений в строящемся
16-ти этажном доме по ул. Степной 42/1.
Справки по тел. 361-07-89.**

В ТИХВИНСКИЙ КВАРТАЛ ПРИДЕТ МЕТРО

Все больше объектов возводит ЗАО «Сибсервисстройреконструкция» в Левобережье. Начав осваивать периферийные территории, не самые выгодные по предварительным оценкам застройщиков, мы много выигрываем с развитием Новосибирска в целом.

Среди последних важных решений городских и федеральных властей - решение о введении в 2010 г. станции метро «Площадь Станиславского». Причем достигнуто соглашение - ввести станцию в короткие сроки.

Площадь Станиславского, перекресток, образованный пересечением улиц Титова и Станиславского, в Левобережье является второй по значимости развязкой после площади Маркса.

Нехватка метрополитена в районе площади ощущается очень остро: для проезда в центр наземным транспортом с юго-запада города приходится либо использовать маршруты, следующие через Димит-

ровский мост, либо доехать (или проехать мимо) по Титова до «Площади Маркса».

Открытие станции метро на площади Станиславского не только снимет напряжение в районе нынешней конечной метро, но и серьезно разгрузит от наземного транспорта улицу Станиславского.

В качестве перспективной станции появилась на схемах метро еще в 1986 году и с тех пор никогда с них не исчезала.

После окончания строительства станции «Маршала Покрышкина» станция «Площадь Станиславского» стала входить в число приоритетных объектов метростроя. Станция будет расположена через дом от зданий по ул. Тихвинской и позволит жителям комфортно и быстро попадать в любой район нашего города.

По оценке экспертов, открытие новых станций метро приведет к росту цен на недвижимость в прилегающих районах в среднем на 10-20%.





В ЦЕНТРЕ ПОЛНЫЙ ПОРЯДОК

В октябре Центр «Новые медицинские технологии» подвергся ряду проверок.

Новосибирским региональным отделением Фонда социального страхования РФ проведена проверка состояния экспертизы временной нетрудоспособности в ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии», в ходе которой оценены состояние учета и

хранения бланков листков нетрудоспособности, порядок проведения экспертизы временной нетрудоспособности, деятельность врачебной комиссии, обоснованность выдачи листков нетрудоспособности, соблюдение ориентировочных сроков лечения. В ходе проверки недостатков не выявлено.

В рамках плана Производствен-

ного контроля на 2008 г. ФГУЗ «Областной центр дезинфекции г. Новосибирск» произвел контроль проведения дезинфекции и стерилизации в ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии» с применением бактериологических тестов и методов химического контроля.

Отклонений от требуемых параметров не установлено.

РАСТЕТ ЧИСЛО ПАРТНЕРОВ

По состоянию на 1 октября 2008 г. ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии» в рамках добровольного медицинского страхования взаимодействует с 42 страховыми организациями. В настоящее время на рас-

смотрении находится еще один договор - с «Росгосстрах-Столица».

По ДМС в Центре предоставляются медицинские услуги сотрудникам «КМБ»-банка, Альфа-банка, «Абсолют-банка», Сибирской пивоварни

«Хеникен», банка «Зенит», ЗАО «Восточная техника», ЗАО «Шелл-нефть», гипермаркетов «Лента» и «Ашан» и т.д. Приятно, что эти крупные компании доверяют здоровье своих сотрудников нашим специалистам.

И СНОВА ГРИПП

Наступили прохладные осенние дни и, как это неприятно осознавать, о себе напомнил вирус гриппа. По сравнению с большинством других вирусных респираторных инфекций, например, простудой, грипп вызывает более тяжелое заболевание с уровнем смертности порядка 0,1% заболевших. В последние 100 лет, с тех пор как данный вирус обнаружили в 1933 г., несколько раз имели место эпидемии особо тяжелых форм инфлюэнзы в мировом масштабе. Вирусы гриппа постоянно изменяются, обычно с помощью мутаций (изменений в вирусной РНК). Это постоянное муттирование часто позволяет вирусу уклоняться от иммунной системы хозяина (человека, птицы или другого животного). Таким образом, хозяин остается восприимчивым к изменяющимся вирусам гриппа в течение всей жизни.

Каждый год вакцину против гриппа обновляют, чтобы помочь человеческому организму противостоять наиболее актуальным мутациям вируса гриппа. Тот факт, что гены вируса гриппа непрерывно изменяются, - одна из причин, по которой вакцинацию необходимо проводить каждый год.

Другая причина заключается в том, что количество антител, произведенных хозяином в ответ на введение вакцины, уменьшается с течением времени, и спустя год после прививки количество антител является часто недостаточным, чтобы противостоять болезни.

Сезон гриппа обычно длится с ноября по апрель. Как правило, активность вирусов достаточно низкая до декабря, а пик чаще всего приходится на период между январем и марта. Прививку против гриппа нужно делать между сентябрем и серединой ноября, потому как антителам требуется приблизительно одна - две

недели после прививки, чтобы развиться и начать обеспечивать защиту.

Подавляющая часть случаев заболевания может быть предотвращена с помощью ежегодной вакцинации. Вакцина гриппа настоятельно рекомендуется тем, кто находится в группе риска: это люди старше 65 лет, а также любого возраста, страдающие хроническими заболеваниями сердца, легких или почек, серьезными формами анемии, диабетиков, с ослабленным иммунитетом, а также все, кому по роду деятельности приходится часто контактировать с населением.

ные боли и усталость, походили на симптомы гриппа, и люди полагали, что вакцина заразила их гриппом. Однако это все в прошлом.

Некоторые люди не делают прививки, так как полагают, что это не очень эффективно. Есть несколько причин для такого мнения. Люди, привитые против гриппа, могут впоследствии заразиться некой болезнью, похожей на грипп, и они посчитают, что вакцина была не в состоянии защитить их.

В других случаях, люди, которые получили вакцину, могут действительно заразиться гриппом. Общая эффективность вакцины меняется из года в год, в зависимости от степени подобия между мутацией вируса гриппа, включенной в вакцину и мутациями, которые распространяются в течение сезона гриппа. Поскольку мутация вируса для вакцины должна быть выбрана за 9-10 месяцев до начала сезона гриппа, а вирусы гриппа постоянно мутируют, они успевают сильно видоизмениться за период приготовления вакцины. Соответственно, такие изменения уменьшают способность вызванного вакциной антитела остановить «новый» вирус, и эффективность вакцины снижается.

Однако все равно существует большая вероятность того, что вакцина уменьшит тяжесть протекания болезни и сможет предотвратить дальнейшие осложнения и летальный исход.

В сезон эпидемического подъема ОРВИ и гриппа рекомендуется перед выходом из дома нанести оксолиновую мазь в носовые ходы, усилить витаминизацию, чаще проветривать помещение, особенно на рабочих местах, избегать переохлаждений. В случае заболевания - обратиться к врачу и обязательно соблюдать постельный режим.



Менее трети привитых чувствуют некоторую болезненность на участке прививки, и приблизительно 5% - 10% испытывают слабые побочные эффекты типа головной боли или небольшой температуры в течение приблизительно дня после прививки. Эти побочные эффекты, наиболее вероятно, будут свойственны и детям, которые не были привиты против вируса гриппа в прошлом. Побочные эффекты ранних вакцин, такие как температура, головная боль, мышеч-

КОРПОРАТИВНЫЙ ТУРНИР ПО СТРЕЛЬБЕ

10 октября в рамках очередного этапа Спартакиады бизнес-группы «NORDАЗИЯ» прошел турнир по стрельбе. В этот день самые меткие сотрудники бизнес-группы соревновались в стрельбе из арбалета и из воздушного пневматического ружья.

В турнире приняли участие 7 команд: страхового холдинга «СТИФ», ЗАО «АРКО-аудит», ЗАО «Первая лизинговая компания», ЗАО «Сибсервисстройреконструкция», ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии», УК «НОРДАЗИЯ», ОАО «Сибгипрокоммунводоканал». В составе каждой команды было 4 участника - 2 мужчины и 2 женщины. Болельщики могли убедиться, что не только мужчины, но и многие прекрасные сотрудницы нашей бизнес-группы обладают такими качествами, как меткость, ловкость, острота зрения и твердость руки.

Болельщикам не приходилось скучать: они могли не только поддержать «своих», но и попробовать свои силы в метании копий и ножей, а также пофотографироваться. После турнира все желающие имели возможность испробовать в действии любое оружие - «воздушку», арбалет, нож, лук... Атмосфера на турнире была полна спортивного азарта и веселья, ведь не каждый день выпадает возможность пострелять из редких видов оружия, да еще и в хорошей компании!..

Места же по итогам турнира распределелись таким образом:

ВОЛЕЙБОЛ - КУЛЬМИНАЦИЯ СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Спортивный сезон-2008 в нашей спортзале ДК имени Попова. Юноши и девушки тренируются с большим воодушевлением, просто «летая» над площадкой. Молодёжь института всерьёз намерена сломать «бронзовую» традицию.

Волнуются традиционные претенденты на победу во всех видах спорта - сотрудники «СТИФ». Все мужчины руководящего состава, образующие костяк команды, активно тренируются.

В институте «Сибгипрокоммунводоканал» после многолетнего перерыва возобновила работу секция по волейболу. Тренировки проходят в

Первое место заняла команда страхового холдинга «СТИФ», продемонстрировав не только меткость и умение обращаться с оружием (что подтверждается максимумом очков при стрельбе из арбалета), но и стратегическое мышление и командный дух.

Особенно замечательно отстрелялись аудиторы! Заняв второе место, команда ЗАО «АРКО-аудит» набрала максимальное количество очков в стрельбе из «воздушки»! Тем самым доказав, что настоящий аудитор может все - и с финансовыми сложностями разобраться, и из ружья попасть «в десятку».

Третье место заняла команда ОАО «Сибгипрокоммунводоканал», участники которой одинаково хорошо владеют и арбалетом, и ружьем!

Хотя, надо отдать должное, другие команды также выступили на уровне и ненамного отстали от тройки лидеров!

Кстати. Из сложностей судейства наибольшие споры в этот раз вызвало желание команды «СТИФ» стрелять из своих пристреленных ружей. Спортомитет решил, что в этот раз, раз иное не объявлено, все стреляют из местного, одного для всех, оружия, но на будущее мы принимаем олимпийский принцип - с каким инструментом тренировался, с тем можно выступать. Так чтонесите свои кии, воздушки, скакалки и прочий свой инвентарь в 2009 году!



«СУНДУЧОК» ПОПУЛЯРЕН!

Первый снег только на пользу нашему незаменимому «Сундучку». Приезжайте пройтись по первому морозу, поиграть первыми снежками и слепить первую снежную женщину сезона! По-прежнему актуальны шашлыки на открытом воздухе, горячая сауна, караоке.

Здесь Вы сможете прекрасно отметить с друзьями день рождения, свадьбу, корпоративные и личные праздники. Приглашаем всех желающих отдохнуть на базе отдыха «Сундучок».

По вопросам размещения звонить Ивану Литасову, тел. 8-905-954-88-44.

ВЕТЕР СТРАНСТВИЙ

Мы продолжаем рассказывать о путешествиях сотрудников бизнес-группы. Остров Крит посетил **Александр Иванович Ващук**, начальник службы корпоративной безопасности бизнес-группы «NORDАЗИЯ», с женой Ольгой и младшей дочкой Викторией.

- Мы убедились, что в Греции, действительно, есть все, - говорит Александр Иванович. - И чистейшее море, и яркое солнце, и прекрасная кухня, и даже... памятник Ленину. Хотя впоследствии оказалось, что лысый мужчина на постаменте - вовсе не вождь мировой революции, а греческий политический деятель Вензел. Еще на Крите можно увидеть и осколки одной из самых древних цивилизаций на нашей планете, жившей до нашей эры, поклонявшейся быкам, и исчезнувшей при загадочных обстоятельствах; можно также полюбоваться следами венецианской культуры. Мы обязательно поедем в Грецию еще раз, и всем советуем посетить эту страну!



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

В октябре у многих портится настроение - наступила осень, на улице холодно, все стало серым и больше всего хочется впасть в спячку. Видимо в противовес этому, в октябре отмечается множество различных праздников.

В первую очередь, это праздники профессиональные. Так, в октябре были Всемирный день учителя (5), День российского страховщика (6), с которым мы еще раз поздравляем весь замечательный коллектив страхового холдинга «СТИФ», Международный день врача (6) - наши поздравления докторам НПЦ «Новые медицинские технологии», Всемирный День архитектора (6), День кадрового работника и День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности (12), Всемирный день анестезиолога (16), День Шефа (16) - поздравьте вашего руководителя с прошедшим, если забыли поздравить 16 октября, День работников пищевой промышленности и День работников дорожного хозяйства (19), День моряков-наводников (20), День работников рек-

ламы (23 - привет коллегам!), День таможенника Российской Федерации (25), День инженера-механика (30). Можно сказать, почти каждой семье в октябре было что отметить!

Кроме того, в октябре можно было отметить такие прекрасные праздники как Международный день пожилых людей, Международный день улыбки и Международный день музыки (1), Всемирный день животных (4), Всемирный день почты (9); Международный день стандартизации (14), Всемирный день продовольствия (16), День рождения Российского военно-морского флота (20), Всемирный день информации о развитии и Международный день Организации Объединенных Наций (24), Международный день анимации (28), Хэллоуин - канун Дня всех святых, Международный день экономии и Международный день Черного моря (31).

А также в октябре отметили юбилеи многие сотрудники бизнес-группы. В страховом холдинге «СТИФ» - **Тамара Петровна Матосова**, руководитель отдела страхования иму-

щества юридических лиц, и **Любовь Михайловна Смочилова**, бухгалтер-кассир. В НПЦ «Новые медицинские технологии» - **Юрий Сергеевич Бабич**, стоматолог, **Антон Михайлович Горицкий**, уролог, **Валентина Ивановна Сорокина**, гардеробщик. В ЗАО СССР - **Роман Юрьевич Христов**, специалист по земельным отношениям. В ОАО «СибгипроКоммунводоканал» - **Татьяна Анатольевна Федорцова**, ведущий инженер архитектурно-строительного отдела, и **Людмила Всеволодовна Астафурова** - руководитель группы технологического отдела. В «АРКО-аудит» - **Тамара Ивановна Андреева**, аудитор по общим вопросам. Поздравляем юбиляров!

**Хоть календарь листки свои теряет,
пусть счастье жизни принесет с собой!
Любви, здоровья много не бывает!
Гордитесь близкими, своей семьей!**

**Пусть юбилей подарит радость жизни,
тепло друзей и много доброты.
Пусть принесет подарки от любимых
исполненные планы и мечты.**

«NORDАЗИЯ». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»

Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:

Елена Горяева

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: napr@telefun.ru

Редакция:

Ольга Калюжная (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: ol@telefun.ru

Кристина Уколо́ва (ЗАО «АРКО-аудит»)

тел.: (383) 220-17-03, e-mail: k.ukolova-arko@mail.ru

Наталья Резанцева (ОАО СФ «СТИФ»)

тел.: (383) 344-60-09, e-mail: rnatali@stif.ru

Денис Черкасский (ЗАО СССР)

тел.: (383) 361-07-89, e-mail: cdb@sssr.biz

Анна Христолюбова (ЗАО «Первая лизинговая компания»)

тел.: (383) 227-65-54, e-mail: leasing@leasing.telefun.ru

Ирина Соловьевна (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)

тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»

Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4

Тираж: 450 экз.. Распространяется бесплатно.